
  اقتصاد 

  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -1

  شود؟ الف) كدام گزينه از پيامدهاي تورم محسوب مي

  ب) كدام مورد از مشكلات استفاده از پول فلزي نيست؟

  كاغذي بودن محاسبه مسكوكات نسبت به پول دشوار ـ طلبكاران  ) كاهش قدرت خريد مردم و ضرر1

  مسكوكات نسبت به پول كاغذي  ـ دشوار بودن محاسبهكنندگان انداز پس ها و ضرر ) كاهش رفاه خانواده2

  استفاده افراد سودجو  ءهاي جديدي براي سو روشـ ايجاد كنندگان انداز ها و ضرر پس ش رفاه خانوار) كاه3

  و جء استفاده افراد سودهاي جديدي براي سو روشـ ايجاد ) كاهش قدرت خريد مردم و ضرر طلبكاران 4

  توان گفت: در ارتباط با اسناد اعتباري بلند مدت مي - 2

كنند ممكن است اوراق مشاركت منتشـر كننـد و افـراد     هاي خود به منابع مالي نياز پيدا مي ) در مواقعي كه دولت و موسسات وابسته به آن با گسترش فعاليت1
  كنند. در سررسيد دريافت مي ها ضمن دريافت سهمي معين از سود پروژه، اصل طلب را ديگر با خريد آن

هاي ديگر با خريد اين اوراق ضمن دريافت سود  كنند دولت ) دولت و مؤسسات خصوصي گاهي براي رفع مشكلات مالي خود اقدام به انتشار اوراق مشاركت مي2
  كنند.  الحساب در فواصل زماني مشخص شده اصل طلب را در زمان سررسيد دريافت مي علي

ها نه تنها اصـل طلـب خـود را در     ها و برخي از مؤسسات خصوصي اوراق مشاركت منتشر كرده و مؤسسات ديگر و ساير افراد با خريد آن ه دولت) در مواقعي ك3
  كنند. فواصل معين دريافت مي در هم راالحساب  علي سود كنند بلكه زمان سررسيد دريافت مي

خرند و با اين اقـدام نـه تنهـا     ها را مي كنند و مؤسسات ديگر و ساير افراد آن فروش اوراق مشاركت مي به) گاهاً دولت هاي مختلف به علت مشكلات مالي اقدام 4
  كنند.  ز زمان سررسيد سودي هم دريافت ميكنند بلكه بيش ا اصل پول را در زمان سررسيد دريافت مي

سهم توليد خارجيان «هاي جدول،   ي است. با توجه به دادههاي ملي يك كشور فرض مندرجات جدول زير مربوط به اطلاعات استخراجي از حساب - 3
  دست آوريد. ( ارقام به ميليارد تومان است). را به» مقيم كشور

1 (5                       

2 (10  

3 (15                  

4 (20   

  گذاري است؟ يك از انواع سرمايه هر يك از جملات زير مربوط به كدام - 4

شود كه خدمات و كالاهاي نهايي مورد نياز مردم را توليد  ها و صنايعي مي هاي دولت موجب ايجاد و استقرار كارخانه گذاري الف) اين گونه سرمايه
  كنند.  مي

  ليد، انسان و تفكر اوست.گذاري محور تو ب) در اين نوع سرمايه

  شود و براي انجام فعاليت اقتصادي بسيار ضروري است.  گذاري موجب تقويت توان اقتصادي كشور مي ج) اين سرمايه

  گذاري زيربنايي سرمايهـ گذاري فرهنگي  سرمايهـ هاي عمراني  گذاري ) سرمايه1

  گذاري زيربنايي سرمايهـ گذاري اجتماعي  سرمايهـ هاي مولد  گذاري ) سرمايه2

  گذاري عمراني سرمايهـ گذاري اجتماعي  سرمايهـ هاي عمراني  گذاري ) سرمايه3

 گذاري عمراني سرمايهـ گذاري فرهنگي  سرمايهـ هاي مولد  گذاري ) سرمايه4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 600  توليد ناخالص ملي  

B  .35  سهم توليد مردم كشور كه درخارج اقامت دارند  

C  575  توليد ناخالص داخلي  



  با توجه به جدول زير: - 5

  كدام است؟ميلياردتومان درآمد دارد،  5/3اي كه درماه  ي توليدكننده الف) ميزان ماليات سالانه

  ي او چقدر است؟ ب) ميزان مانده خالص سالانه

  ج) در مورد نرخ مالياتي استفاده شده در اين سؤال كدام عبارت صحيح است.

    درآمدهاي ماهيانه  

A  معاف از ماليات  ميليون تومان  250درآمدهاي تا  

B   يون تومان ميل 250درصد نسبت به مازاد  10با نرخ   درآمدهاي تا يك ميليارد تومان 

C  درصد نسبت به مازاد يك ميليارد تومان 15با نرخ   درآمدهاي تا دو ميليارد تومان  

D  درصد نسبت به مازاد دو ميليارد تومان 20با نرخ   درآمدهاي تا سه ميليارد تومان  

E  درصد نسبت به مازاد سه ميليارد تومان 25با نرخ   درآمدهاي تا چهار ميليارد تومان  

  گردد. ج) زكات كه مالياتي اسلامي است با اين نرخ محاسبه مي / 4/35ب)  /ميلياردتومان  6/6) الف) 1

  گردد. ج) خمس كه مالياتي اسلامي است با اين نرخ محاسبه مي / 4/35ب)  /ميليارد تومان  9/6) الف) 2

  گردد. رخ محاسبه ميزكات كه مالياتي اسلامي است با اين نج)  / 6/35ب)  /ميلياردتومان  6/6) الف ) 3

  گردد. خمس كه مالياتي اسلامي است با اين نرخ محاسبه ميج)  / 6/35ب)  /ميليارد تومان  9/6) الف) 4

هـا و مخـارج آن    موجب آن منابع درآمدي دولت قادر به تـأمين هزينـه   ها در سال آينده كه به بيني تداوم آن هاي نفتي و پيش با توجه به تحريم - 6
هزار ميليارد تومان گرفته است: با توجه به متن بـالا   80  سابقه فروش اوراق مشاركت با رقم بي در بودجه سال آينده تصميم به  باشند. دولت نمي

  كدام عبارت  صحيح است؟

  گذاري در امور مولد كند.  ها، دولت قصد دارد منابع حاصل از فروش اوراق مشاركت را صرف سرمايه زدن تحريم) با توجه به دور 1

شود دولت تصميم گرفته اسـت بـا فـروش اوراق مشـاركت      تر كشور به ساير كشورها ميكشورهاي خارجي موجب وابستگي بيش جايي كه دريافت وام از ) از آن2
  صرفاً موجب افزايش نقدينگي و تورم دركشور شود. 

  ركت براي تأمين بخشي از كاهش درآمدهاي خود گرفته است. فروش اوراق مشا تصميم به ،) با كاهش فروش نفت، دولت با توجه به كسري بودجه خود3

  كند.   هاي جاري كار معقولي است، دولت براي تأمين كسري بودجه خود، از مردم استقراض مي كه استقراض براي تأمين هزينه ) از آن جايي4

 15درصد و سهم دهك ششـم   2رض اينكه سهم دهك اول ميليارد ريال، با ف 000,250جمعيت و درآمد ملي معادل  000,000,80در كشور ايران با  - 7

  درصد از درآمد ملي باشد، وضعيت توزيع درآمد چگونه است؟ 40درصد و سهم دهك دهم 

  ) توزيع درآمد كشورنامناسب است.          2  ) توزيع درآمد كشور مناسب است.                             1

  .             توان مشخص كرد ) نمي4                                     است.        عادلانه) توزيع درآمد 3

به مسائل اقتصادي كشور پرداختـه و   .....................شود، با عنوان  مي .....................قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران كه شامل  ..................... - 8
  خود را ترسيم كرده است. چارچوب كلي نظام اقتصادي مطلوب 

  اقتصاد و امور مالي  ـ  47تا  43اصل ـ ) فصل چهارم 2  اقتصاد و امور مالي         ـ  55تا  43اصل ـ ) فصل چهارم 1

  اقتصاد و دارايي ـ  47تا  43اصل ـ ) فصل سوم 4      اقتصاد و دارايي          ـ  55تا  43اصل  ـ) فصل سوم 3

  صورت:  سال باشد دراين 25آلات  ماشين دول مقابل با فرض اينكه عمر مفيدبا توجه به مندرجات ج - 9

  الف) ميزان استهلاك چندريال است؟

  ب) مقدار درآمد خالص ساليانه  اين شركت چقدر است؟

  

         000,000,110ب)  / 000,000,260) الف) 2                    000,000,95ب) /  000,000,185) الف) 1

 000,000,110 / ب) 000,000,185 ) الف)4                 000,000,95/ ب)  000,000,260) الف) 3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

A ريال 000,000,500,6  آلات خريد ماشين  

B  ريال  000,000,370  ميزان درآمدزايي سالانه  



دستگاه، هريك بـه   2600د و توليد سالانه نفر كارمن 40يك بنگاه اقتصادي با   با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير نتيجه عملكرد سالانه -10
  ريال كدام است؟   000,800,6ارزش

  ريال 65 ,000,000  اجاره بهاي ماهيانه كارگاه توليدي 1

  ريال 3 ,000,200  حقوق متوسط ماهيانه هر فرد كارمند توليدي و اداري 2

  ريال 000,000,760,7 خريد مواد اوليه مورد نياز ساليانه به ارزش 3

  هاي توليدي معادل زينه استهلاك ساليانه ماشينه  4
1

4
  حقوق ساليانه كارمندان 

                         

  زيان يا ضرر    000,000,628,8) 2  زيان يا ضرر                                     000,000,220,7) 1

  سود يا منفعت 000,000,220,7) 4  ت سود يا منفع 000,000,628,8) 3

باشد، اين آمار بيانگر ايـن اسـت كـه بخـش      % آن مربوط به نفت و گاز مي80آمارهاي رسمي حاكي از آن است كه از ميزان كل صادرات كشور،  - 11
خش قابل تـوجهي از بودجـه   اي از درآمدهاي ارزي كشور وابسته به نفت و مشتقات آن است. از طرف ديگر، اقتصاد ايران، دولتي است و ب عمده

ها ممكن است باعث كسري بودجه شديد دولت شود. عبارت مذكور، كدام موضوع  دهد. اعمال تحريم دولت را درآمدهاي ارزي نفتي تشكيل مي
  اقتصادي را به خوبي نشان داده است؟

اي كه كشور تحريم شده، مجبور مي شود، كالاي مورد نياز خـود را   نهگو شود، به ) تحريم اقتصادي، موجب افزايش هزينه مبادله و سختي صادرات و واردات مي1
  تر و از بازار سياه تهيه كند. با قيمتي گران

ها، مشكلات و  پذيري مقابل تكانه افآوري و انعط ، كه در مواقع بحراني، امكان تابپذير است سيب) از فضاي جهاني، اقتصاد تك محصولي، اقتصادي شكننده و آ2
  را ندارد. ها تحريم

  بينند. تر از تحريم زيان ميكننده و ساير كشورها بيش ا برخلاف تصور اوليه، كشور تحريمكنند، ام كشور تحريم شونده تحميل ميهايي را بر ها هزينه ) تحريم3

  و رقابتي ايجاد كند.  هاي اقتصادي شود كه كشور تحريم شونده، با اتكا به نيروي داخلي به توليد دست بزند و مزيت ) تحريم موجب مي4

  يك از موارد زير درست است؟ كدام -12

ها  آن  ها، محاسبه رغم اطلاع دقيق از اين فعاليت شود، زيرا علي هاي غيرقانوني نظير قاچاق و مانند آن جزء توليد كشور محاسبه نمي الف) فعاليت
  شود.  ها تلقي مي نوعي مشروعيت دادن به آن

  شود كه آن پول است. ها با يك ترازو و يك معيار سنجيده مي اين گونه  رد، اما در حسابداري ملي، همههاي مختلفي دا ب) توليد گونه

% افزايش يافته است كه بيانگر قدرت اقتصادي و توليدي بيشتر و افزايش 20ج) براساس آماري كه رسانه ملي منتشر كرده است، صادرات كشور 
  باشد.  رفاه در سطح جامعه مي

  شود.  المللي) ارائه مي اي و كلان (ملي و بين ها و مؤسسات توليدي)، منطقه خرد (سطح خانوار يا شركت   گانه ي اقتصادي در سطوح سهد) آمارها

  ) ب4     ج                 ـ ) الف 3  ج                  ـ ب ـ ) الف 2             ج            ـ د ـ ) الف 1

سال پيش شروع به فعاليت كرد. در طول چهل سال، كشور كره توانسته است مزيت رقابتي در فضاي  40جنوبي  سازي كشور كره صنعت خودرو« -13
رفت المللي پيدا كند و با ارتقاء صادرات خود به ساير كشورها، سهم قابل توجهي از بازار جهاني خودرو را از آن خود كند. اين موفقيت و پيش بين

  باشد؟ هاي زير، تبيين درستي از عبارت مذكور مي يك از گزينه وجود آمد. كدام (خريد كالاي ملي) بهكنندگان  با حمايت دولت و مصرف

كشـورهاي دنيـا     ههم) كالاها و صنايع راهبردي مثل صنايع دفاعي، انرژي و گندم كه در ابتداي عمر خود هستند و توان رقابتي با صنايع خارجي را ندارند، در 1
   شوند. مشمول حمايت مي

  د. نكن هاي گمركي را وضع مي ) كشورها براي حمايت از توليدكنندگان داخلي يا كاهش وابستگي خود به كشورهاي ديگر، انواع موانع تجارتي مانند تعرفه2

هـا   ايـت دسـت آورد. ايـن حم   تواند مزيت نسبي به كنندگان از آن، مي توليد شود، با حمايت دولت و مصرف) اگر محصولي با هزينه تمام شده زياد و كيفيت كم 3
  گام و در محدوده زماني معين باشد.  به بايد، مشروط، هدفمند، گام

 تواند كشورها را از مسير عقب ماندگي قبلي برهاند. ويژه در عرصه خدمات، علم و فناوري مي هاي اقتصادي جديد به هاي بالقوه و خلق مزيت ) احياي مزيت4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    



  زير است؟كدام گزينه پاسخ درست سوالات  -14

  الف) كدام مورد در رابطه با نقش دولت و بخش خصوصي در اقتصاد صحيح است؟

  ب) در رابطه با اشتغال كامل كدام گزينه صحيح است؟

لتـي  بخـش غيردو   را بـه خـود  فعاليـت   ي از هاي مهم ـ هاي اقتصادي را برعهده گرفته و بخش % از فعاليت25قانون اساسي، دولت ملزم شد  44طبق اصل  ) بر1
  اي بلا استفاده يا غيرمولد نمانده باشد.  شود كه هيچ نهاده اشتغال كامل به وضعيتي اطلاق ميـ بسپارد 

اي از حضـور دولـت و مشـاركت بخـش غيردولتـي در       % از اقتصاد كشور به بخش تعاوني و واگذاري امور مهم ديگر به بخش دولتي، تركيب بهينه25) سپردن 2
  اي بلا استفاده يا غيرمولد نمانده باشد.  شود كه هيچ نهاده ال كامل به وضعيتي اطلاق مياشتغـ اقتصاد كشور است 

اي از حضـور دولـت و مشـاركت بخـش غيردولتـي در       % از اقتصاد كشور به بخش تعاوني و واگذاري امور مهم ديگر به بخش دولتي، تركيب بهينه25) سپردن 3
  باشد.  ل به معناي صفربودن نرخ بيكاري ميطور كلي اشتغال كام بهـ اقتصاد كشور است 

طـور   بهـ بخش غيردولتي بسپارد    هاي مهم فعاليت را به هاي اقتصادي را برعهده گرفته و بخش % از فعاليت25قانون اساسي دولت ملزم شد  44) بر طبق اصل 4
  باشد. بودن نرخ بيكاري مي كلي اشتغال كامل به معناي صفر

  هاي مالي صحيح است؟ با سياستكدام گزينه در ارتباط  - 15

كه در جامعه سطح توليد كاهش يافته و بيكاري افـزايش يافتـه    علاوه هنگامي گيري كنند به اين ابزار بهره توانند از ها براي پيشگيري از تورم مي ) معمولاً دولت1
  گيرد. باشد، مورد استفاده قرار مي

  تواند در ميزان پول در دست مردم كاسته و به جامعه اقتصاد تزريق كند. باشد كه مي ي مالي ميها هاي مرسوم سياست ) فروش اوراق مشاركت از روش2

  گرداند.  چنين در مواقع ركود، رونق را به بازار بر مي كند و هم ) بانك مركزي براي تحريك تقاضاي كل از اين ابزار استفاده مي3

 شود.  گيري مي سازي مخارج جاري يا عمراني دولت از اين ابزار بهره ياتي و تعديلهاي مال اتي يا پايههاي مالي ) با هدف كاهش در نرخ4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


